

斯诺克·王者归来 奥沙利文18:11击败卡特,斯诺克世锦赛四度封王

# “火箭”又升空了

火箭升空,在灿烂夜空中,打出第四冠的炫目字样!北京时间8日凌晨,2012年斯诺克世锦赛决赛在英国克鲁斯堡剧院结束,手感上佳的奥沙利文在决赛中打出3杆破百,最终以总分18:11击败卡特,时隔4年后第四次称王,这也是奥沙利文职业生涯第24个排名赛冠军。随着本赛季赛程全部结束,“火箭”成了赛季内唯一一位排名赛的“双冠王”!

本届世锦赛冷门迭爆,首轮多达一半种子被淘汰出局,但老将奥沙利文最终却上演了一出王者归来的大戏。首轮他以10:4淘汰刚刚夺得中国公开赛冠军的艾伯顿;接着他连续击败威廉姆斯、罗伯逊和史蒂文斯等强手,时隔4年再次闯入克鲁斯堡决赛。有趣的是,2008年的决赛也在奥沙利文和卡特之间进行,当时他以18:8获胜。此次双方再度交手,奥沙利文仍没给对手翻盘机会,前3个阶段始终占优,其中第三阶段打完,他将总分优势扩大到15:10,在35局18胜的决赛中,这时距离最后的胜利已越来越近,最终奥沙利文以总分18:11击败卡特,第四次问鼎克鲁斯堡。

由此,奥沙利文也将自己的名字与史蒂文·亨德利(7届冠军)、史蒂夫·戴维斯、雷尔登(6届冠军)和希金斯(4届冠军)放在了一起,跻身现代斯诺克世锦赛的大赢家行列。更为了不起的是,奥沙利文保持了决赛100%的胜率,前所未有。他也创造了一项纪录:凭借36岁5个月的高龄,以40天之老超越1985年的冠军泰勒,成为34年来世锦赛最老冠军,而1978年雷尔登45岁夺第6冠的纪录依然冠绝全时代。

斯诺克·名利双收

## 奥沙利文成为赛季吸金王

本赛季世界台联除保留了上赛季大部分比赛外,还增加了澳大利亚赛,巴西大师赛,世界杯3项赛事,部分比赛奖金也都超过了上个赛季,尽管赛事的增多额外增加了球手的负担,部分球手还对比赛过多发泄心中的不满,但不可否认的是,不少球手的腰包比过去鼓了不少。回顾奖金排行榜,上赛季有7人单赛季奖金超过20万英镑,而本赛季增加到了10人,而上个赛季奖金在10万至20万英镑之间有7人,本赛季则增加到了9人,其中8日夺冠的奥沙利文以50万英镑成为本赛季吸金王。

本赛季奥沙利文尽管缺席了将近10项WSA斯诺克赛事,但在火箭参加的18项比赛中,他取得2个排名赛冠军,超级联赛以及两站PTC赛事的冠军,最终收获49.39万英镑奖金,超过了去年巫师47.4万英镑奖励。在火箭所获得近50万英镑奖金中,光世锦赛上的奖金就占据了50%(25.24万英镑);而在邀请赛上,罗尼本赛季只参加了3项邀请赛(超级联赛、强力斯诺克以及伦敦大师赛),收获13.3万英镑奖金,占据了将近1/4。

排名第2的是罗伯逊,本赛季墨尔本机器收获了伦敦大师赛冠军以及两站PTC冠军,最终收获35.18万英镑。

世界排名第一的塞尔比排名第5,收获25.5万英镑。丁俊晖排名第6,收获24.95万英镑,中国神童的将近25万英镑奖励中,邀请赛占据了56%,其中世界杯丁俊晖收获了10万美元(约合6.3万英镑),超级联赛和冠军联赛的一冠一亚收获53900英镑,伦敦大师赛以及无锡精英赛收获21000英镑,丁俊晖所获得的威尔士赛冠军奖金却只有3万英镑,可见如果不是丁俊晖在邀请赛上有出色发挥,单赛季收入会减少许多。

本赛季征战职业赛的中国军团中,梁文博收获10.36万英镑,梁文博的奖金有超过60%来自世界杯夺冠奖金(6.3万英镑),傅家俊仅收获6.67万英镑,肖国栋收获3.18万英镑,于德佑收获2.64万英镑,曹宇鹏收获2.42万英镑,刘闯2.17万英镑,李岩1.51万英镑,而降级的田鹏飞和刘崧均不足1万英镑。



奥沙利文(左)在颁奖仪式上与儿子小罗尼一同分享胜利的喜悦

斯诺克·赛后真言

## 奥沙利文:我从没怀疑过夺冠

回顾这17天的表现,奥沙利文认为自己的态度占了上风:“我努力保持耐心,在整个比赛过程中,我只有一次有点失去控制,不过我很快扭转过来了。在长达17天中能做到的这点并不容易,这就是一场马拉松,但我从来没有怀疑自己还能夺冠。”

谈到本届世锦赛的成功,不得不提及他的心理医生史蒂夫·彼得斯,奥沙利文说:“我从不需要任何

人告诉我怎么打斯诺克,但史蒂夫让我懂得大脑是一台机器,如果能够控制好,我就能做任何自己想做的事情。他让我意识到人不可能完美,但通过努力,我能做到更好。”

对于退役之事,奥沙利文表示:“有人猜测我会退役,现在我已用实际行动证明了,我不会退役。”

(据北京晚报)

新闻分析

## 斯诺克世锦赛能否搬到中国?

一年一度的斯诺克世界锦标赛闭幕了,尽管参赛的4名中国选手在第二轮就都被淘汰,但有关中国的话题在决赛结束后也没有停止。那就是,从1977年起便在这里举行的世锦赛,是否应该移到中国举行?刚刚退役的七届世界冠军亨德利就认为,世锦赛将来移到中国是不可避免的事情,也许未来10年不太可能,但将来离开谢菲尔德是肯定的。

本赛季,在中国举办的排名赛有三站,从冠军的积分来说,仅次于世界锦标赛和英国锦标赛。下个赛季在中国举办的排名赛将增加到5站,而英国本土只有三站,世界斯诺克的重心已经开始转移。转移的背后是大量中国资金的注入,从世锦赛上台球桌的赞助商到中外球员衣服上的广告,就可以看出中国对这项运动的影响力。

两届世界冠军威廉姆斯说得更加直白,他认为克鲁斯堡剧院的赛场糟糕透顶,自己从不喜欢在这里打球,“真希望赶紧搬到中国去,反正是早晚的事”。

这些大牌球员之所以看好中国,都有一个重要原因,在中国受到很高的礼遇,得到更多的收入。亨德利在本届世锦赛开赛前一天才从中国淘金回来,难怪奥沙利文说他为了挣钱不把比赛当回事。“亨德利退役

后中国需要他,中国人也需要我,他们对我们俩都很好,我喜欢中国,那里的人,食物,文化都非常棒。”

不过,世界斯诺克协会的掌门人赫恩的意思是,中国人的钱不拒绝,但如果说要最顶级的世锦赛交给中国办,那除非是迫不得已。他说:“中国喜欢花很多钱去参与这项运动。你并不能排除把世锦赛搬到中国的可能,但只要BBC和谢菲尔德市政府还支持这项运动,我们还是在这个有历史的地方举行。”

其实,世锦赛搬家最让世界斯诺克协会担心的,是这项运动最终在英国的永不翻身,羽毛球和乒乓球就是他们的前车之鉴。这三项运动可以说有着相同之处,都是小球,都适合中国人玩,并且都是英国人发明的。乒乓球早就被中国人一统天下,羽毛球本来在英国还有一定的影响力,但自从2004年总部从英国搬到马来西亚,英国人更失去了话语权。

但毫无疑问,世锦赛是否会搬到中国,并不是协会一方能决定的,羽毛球各方角力的结果就是把协会都搬到了亚洲。协会必须考虑到球员、资本和市场等其他各方的意见。世锦赛与谢菲尔德的合同到2015年到期,就看到时候斯诺克的发展,能否让只能容纳900人的克鲁斯堡剧院留住这项比赛了。

(据新华社电)

## NBA战报 马刺横扫爵士 快船再胜灰熊

据新华社华盛顿5月7日体育专电 西区排名首位的圣安东尼奥马刺队在7日进行的NBA季后赛首轮第四场比赛中,以87:81客场战胜犹他爵士队,从而以4:0的比分横扫对手进入第二轮。

马刺队此役延续了过去三场比赛全民皆兵的势头,替补阵容所得的57分占到了全队得分的65.5%,所有队员的出场时间均未超过30分钟。

马刺队得分最多的球员是吉诺比利,他替补出场21分钟得到17分。邓肯和帕克各有11分入账。

相对于马刺队的轻松取胜,快船队的胜利则来得颇为艰难,通过加时赛才以101:97战胜灰熊队,总分3:1领先。快船队仅需再胜一场,就可以与马刺队会师。

双方在48分钟之内战成87:87。此后,快船队核心保罗接管了比赛,他在加时赛中个人独得8分,成为球队获胜的最大功臣。

保罗全场比赛得到27分,并送出7次助攻,抢到9个篮板。格里芬得到全场最高的30分,不过他在罚球线上17罚10中的命中率还有很大的提升空间。

## 小贝成英国、爱尔兰体育界首富

据新华社伦敦5月7日电 英格兰球星贝克汉姆目前名列英国、爱尔兰体育圈富豪榜榜首。

当地媒体《泰晤士报》每年都会发布一次英国、爱尔兰体育界富豪榜。在其最新公布的2012年榜单上,前英格兰队长、现效力于洛杉矶银河队的小贝以1.6亿英镑的财产名列第一。

在教练富豪方面,曼联老帅弗格森以3200万英镑排第一。

放眼整个世界体坛,37岁的小贝仅排在富豪榜上第10。

## 省运会举重比赛将拉开战幕

本报海口5月8日讯(记者吴雅菁) 省运会举重比赛将于5月10日在海口市体工队举重馆开赛,共有来自全省9支代表队221名运动员参赛,是历届运动会以来参赛人数最多的一届。

据了解,来自海口、三亚、万宁等9支队伍将参加5月11日在海口举行的省运会钓鱼比赛。跆拳道比赛于5月12日至14日在海口举行。

另据悉,省运会“保利杯”网球比赛将在5月12日拉开赛事序幕,有来自全省12支代表队79名运动员将在海口、万宁展开激烈角逐。

## 海南省地质局职工运动会开幕

本报海口5月8日讯(记者陈大平) 为进一步激发干部职工的工作热情,把“更高、更快、更强”的奥林匹克精神融入到生活工作中,5月8日,海南省地质局第二届职工运动会在该局职工小区灯光球场开幕,包括该局机关和下属企事业单位在内的18个代表队1000多人,将参加篮球、乒乓球、羽毛球、跳绳、拔河、长跑等6个项目的角逐。